



西安文理学院报

第178期
(总第369期)
2019年7月10日



微信扫码 关注更多新闻

国内统一刊号
CN61—0831/G

XI'AN UNIVERSITY

重德 篤學 躬行 崇高

主办:中共西安文理学院委员会

西安文理学院报编辑部出版

新闻热线:(029)88215667

投稿邮箱:xawlxyb@126.com

学校举行庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会

本报讯 6月28日下午,西安文理学院庆祝建党98周年暨“七一”表彰大会在高新校区大礼堂召开。党委书记向向荣,校长陈刚出席,党委副书记、副校长李忠良主持会议。

会上举行了新党员入党宣誓、老党员重温入党誓词仪式,宣读了《关于表彰2018—2019学年度先进基层党组织、优秀共产党员、优秀党务工作者和优秀党支部书记的决定》,并对受表彰对象进行颁奖;向向荣代表学校党委向全校各级党

组织和全体党员表达了节日问候,向受表彰的先进集体和个人表示祝贺,向为学校改革发展付出辛勤汗水的同志们表示感谢!

向向荣为参会师生作了《不忘初心、牢记使命、砥砺前行、不断前行》主题党课。他指出,学校建设发展实践证明,坚持党的领导、加强党的建设是事业发展的根本保证。学校党的建设和各项事业能取得长足发展,与广大党员立足岗位,开拓进取、勇于创新、积极奉献,充分发挥先锋模范作用密不可分。特别是先进典型代表及其事迹,集中体现了我们党的先进性,体现了共产党人的时代风采,也是动员和激励全校师生团结一心、开拓前进的精神动力。

向向荣强调,面对国家“一带一路”建设和西安国家中心城市建设的历史机遇,学校要进一步提升办学理念,明晰办学定位,凝练重点任务,提出务实举措,制定好中长期发展规划纲要,积极推进“一流学院”“一流专业”建设等工作。他要求全校党组织和党员师生,要坚定理想信念,旗帜鲜明讲政治;要筑牢战斗堡垒,持之以恒强党建;要转变工作作风,下大力气优环境;要牢记育人初心,立德树人创佳绩,一定要以时不我待的紧迫感、义不容辞的责任感和抢抓机遇的使命感,促进学校事业发展再上新台阶。

全体校领导、科级以上党员领导干部,党政管理部门全体党员,教工(含离退休)、学生党员代表和受表彰人员,现任的“两代表一委员”,非中共党员的处级以上领导干部,校内各民主党派负责人参加会议。(党委宣传部)

教学成果动态

生物与环境工程学院白如获全国海洋知识竞赛三等奖

本报讯 近日,第十一届全国海洋知识竞赛总决赛在海南三亚举行。全国海洋知识竞赛是由国家海洋局、共青团中央、海军政治工作部主办,自然资源部宣传教育中心、海洋出版社、国家海洋局极地考察办公室、中国大洋事务管理局、海南广播电视台总台承办,三沙卫视执行的全国性赛事,属于国家级A类学科竞赛。在本次大赛中,我校生物与环境工程学院2017级自然地理与资源环境专业白如同学荣获全国三等奖。

全国海洋知识竞赛大学生组总决赛时间为2019年5月29日至6月5日,共将进行4场海洋知识竞赛,分别为“60进30晋级赛”“30进10晋级赛”“10强亮相赛”“总决赛”。作为全国海洋知识竞赛爱好者的盛会,海洋知识竞赛高手云集、关卡重重。本次大赛中通过网络参赛、学校组织参赛、地区组织参赛、海军院校参赛的这四种途径进行,经过激烈的角逐,最终从同济大学、浙江大学、中国海洋大学等全国四十余所高校中产生出60强选手前往三亚进行总决赛。

全国大学生海洋知识竞赛至今已成功举办十一届,我校学子首次冲入全国总决赛。大赛自启动以来,我校即开展了广泛而深入的宣传动员,积极组织校内海洋知识竞赛选拔赛,选拔优秀学生备战国赛,并对白如同学进行了全面而扎实的总决赛备赛辅导。未来,相信我校在全国大学生海洋知识竞赛中,定能乘风破浪、斩获更多奖项。(生物与环境工程学院)

校轮滑队在陕西省第六届大学生轮滑锦标赛中喜获佳绩

本报讯 近日,由陕西省教育厅主办,陕西省学生体育协会、陕西国防工业职业技术学院承办,陕西省学生体育协会轮滑运动专业委员会协办的陕西省第六届大学生轮滑锦标赛在陕西国防工业职业技术学院圆满落幕。

我校代表队由师范学院王志强院长担任领队,邓志文、闫道明两位老师担任教练员,带领11名运动员参加了本次比赛。赛场上,我校参赛队员斗志昂扬,不怕摔不畏倒,奋力拼搏,充分展示了文理学子的好风貌,最终斩获4金4银2铜,荣获本科女子团体总分第一名、本科团体总分第三名的优异成绩。

我校轮滑队竞技成绩突出,在陕西省大学生轮滑历届锦标赛中已包揽13金9银6铜,成绩的取得离不开运动员平时刻苦训练时的付出,离不开教练员的细心呵护与指导,充分体现了我校竞技体育运动的蓬勃开展。(师范学院)

文学院学生代表在第五届西北教师联盟教学竞赛中喜获佳绩

本报讯 6月1日,第五届西北地区高等院校师范生教学技能大赛在咸阳师范学院正式开赛。西北教师联盟教学竞赛旨在促进西北地区高等院校在师范生培养方面的合作与交流,引导师范专业学生有效利用多种教学资源,合理使用现代教育技术,提升教育教学技能,培养具有高尚师德、先进教育理念、扎实教学技能的优秀教师后备力量。

我校文学院、化学工程学院、外国语学院分别派一名学生代表参加比赛。在为期三天的竞赛活动中,学生们积极备赛、认真参与。文学院学生代表亢琪在教师吴婷婷、张莹、武莉三名老师的指导下,荣获二等奖。

在此次语文学科的竞赛中,分别有即席演讲、模拟授课、说课三个环节。学生需在两个小时内完成教案设计、多媒体课件制作以及课前准备。既是对学生基础知识掌握能力的考察,也是对课堂整体把控能力的检验。

此次教学技能大赛促进了西北地区各高校之间的交流与学习,在竞赛过程中学生之间取长补短,收获经验。相信在不断地学习过程中学生会更有优异的表现!(文学院)

机械与材料工程学院在陕西省大学生金相技能大赛中喜获佳绩

本报讯 6月1日,由陕西省机械工程学会主办的陕西省第二届大学生金相技能大赛在西安石油大学鄠邑校区举行。本次大赛共有来自全省的15所高校90名选手参加,经过激烈角逐,我校机械学院派出的5名参赛选手全部获奖,其中2017级材料专业康董青、何志超2名同学荣获省级一等奖,2017级材料专业邵文旋同学荣获省级二等奖,2017级材料专业侯子澳、彭勃2名同学荣获省级三等奖,我校综合成绩排名第二,荣获优秀组织奖。

大赛采用以赛代训的形式,“以赛促教、以赛促改、以赛促学”,旨在提高高校机械、材料类专业大学生的金相技能及实验动手能力,为全省乃至全国机械、材料学科类大学生提供一个相互交流学习的实践平台。本次大赛同时也是为即将到来的第八届全国大学生金相技能大赛进行的一场热身赛和选拔赛,通过本次大赛确定了代表我校参加由教育部高等学校材料类专业教学指导委员会主办的第八届全国大学生金相技能大赛人员名单。(机械与材料工程学院)

机械与材料工程学院荣获2019年度陕西省机械工程学会科学技术奖励三等奖

本报讯 6月28日,2019年度陕西省机械工程学会科学技术奖励评审结果公布,我校机械与材料工程学院刘凌、张运良团队申报的《退役机床主轴的可再制造性分析及剩余寿命预测研究》成果荣获三等奖。

该成果以退役机床附加值高的零部件为研究对象,通过分析零件的失效特征以及失效特征的生命周期,建立一种退役机床关键零部件可再制造度综合评价规则。通过抽样和挖掘样本的潜在疲劳缺陷,软件模拟,分析出其理论寿命的参数估计;建立了退役机床关键零部件退化数据的过程模型,得到该零部件性能退化的微分方程,根据最大绝对应力寿命云图得到其寿命。

此项成果获奖是学院近年来重视教师科技成果申报的具体体现,对学院机械设计制造及其自动化省级一流专业建设,机器人工程市级重点专业建设具有极大的促进作用,同时为明年的机械工程学科的申报工作奠定了基础。(机械与材料工程学院)

3018名毕业生告别母校踏上人生新征程!

学校举行2019届毕业典礼暨学位授予仪式

本报讯 6月26日上午,我校在大礼堂隆重举行2019届毕业典礼暨学位授予仪式。党委书记向向荣,学校学位评定委员会主席、校长陈刚,党委副书记、副校长李忠良,工会主席范宏,纪委书记王鹰,副校长郭连东,校务委员郭瑞,校务委员曹鸿,与两位特邀主礼教授我校原中文系主任廉文激教授、我校原数学系韩靖寇教授出席毕业典礼。

伴随着庄严的旋律,主礼教授韩靖寇陪同、持杖人廉文激手持象征着教育崇高和知识圣洁的权杖,引领校领导及各学院院长走上主席台。在向向荣的见证下,韩靖寇的陪同下,廉文激将权杖授予学校学位评定委员会主席、校长陈刚教授。陈刚将神圣而崇高的学术权杖恭置于学术权杖之上。在权杖的见证下,我校2019届毕业典礼暨学位授予仪式开始。

李忠良主持典礼并通报了2019届毕业生情况。校领导分别为2019年考取硕士研究生代表、优秀毕业生代表、就业先进个人、边疆就业毕业生代表、2019届新聘校友会年级常务理事、外国留学生代表颁发了奖项、证书和纪念品。

毕业生代表2015级材料与科学工程专业赵琳娜发言,表达了对四年大学生活的感激和眷恋之情;教师代表马克思主义学院舒荣在发言中真诚鼓励全体毕业生,



郝念青 摄

走出校门要不忘初心、继续努力奋斗,以“不畏风雨、淬火成钢”的心态面对未来,并送上了对他们美好前景的祝福;我校2012届毕业生、西安科技大学高新学院新闻传媒学院副院长吴航行,作为校友代表在发言中回顾了自己的求学求职之路,共勉文理工学子“撸起袖子加油干”,把握当下良机,书写未来宏伟蓝图。

陈刚在题为《人间正道是沧桑》的讲话中,代表学校师生员工向3018名毕业生表示祝贺,并向一直陪伴支持毕业生的亲人和师长表达敬意和感谢,嘱咐毕业生们做有知识、有修养的文理人,他赠言毕业生们要“坚守信仰,承担社会责任”、“修身正己,走好人生正途”、“善言善行,常思母校”,希望毕业生们走

出校门继续怀揣梦想、坚定信念、坚持自己的选择,热爱自己的事业,在平凡的工作岗位创造非凡业绩,绽放非凡光彩。陈刚为获得学士学位的学生代表披挂流苏、颁发学位证书并与其他合影留念,还代表学校为每位毕业生送上了印有学校校徽的领带、领结,向他们表达了母校的牵挂与祝福。

教职工代表、校友代表、毕业生家长代表,毕业生和在校生代表,学校全体处级干部,各院系系(部)主任、教研室主任,全体学工干部等800余人参加了典礼。

学校毕业典礼结束后,各学院还分别举办了学院毕业典礼暨学位授予仪式,以丰富多样的形式为2019届毕业生送别。(党委宣传部)

多场比赛活跃校园氛围

以赛促教、以赛促改 师生参与度高

编者:临近学期尾声,学校不同部门和学院组织的多场比赛相继落下帷幕,比赛以新颖的赛制形式、公开透明的比赛规则、高度契合的专业应用,受到广大师生的一致好评,学生参与广泛,获奖水平较高。

第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛西安文理学院校赛决赛圆满落幕

本报讯 敢为人先放飞青春梦,勇立潮头建功新时代。我校第五届中国“互联网+”大学生创新创业大赛校赛决赛于6月12日下午在创客空间成功举行,校外评审专家及18项入围决赛的项目团队悉数参赛。

校赛决赛中,各入围团队从自身项目的核心技术、市场需求、经营模式以及项目的发展阶段与成果等方面进行了路演。经过激烈角逐,“百人百杯”等8个项目和“落笔生花”等10个项目分别获得校赛决赛的一等奖及二等奖。

本届大赛自3月份启动以来,我校共计申报项目280项,参与学生1298人,参赛项目数和参赛学生数较去年有较大提升。(教务处)

外国语学院教师技能与创新大赛圆满结束

本报讯 为了进一步提高教师教学水平和教育教学专业素养,激励教师不断更新教学观念,认真钻研教学内容,改革创新教学方法,潜心做好教学研究,培养更多具有创新精神和实践能力强的学生,根据学校关于举办教师技能与创新大赛的通知精神,外国语学院于6月12日举办了教师技能与创新大赛。

赛前,学院领导对2018年青年教师教学竞赛、教育实习中涌现出的一批优秀指导教师进行了表彰。比赛中,参赛教师们积极的教学态度、高涨的课堂情绪、勇于创新的教学设计和全面扎实的教学基本功赢得现场观众的阵阵掌声。经过评委的严格筛选,曹琪雯、高珂、王洁、吴永宏、刘璐、梁雷、长孙薇蓉等七位老师,以出色的成绩,将代表学院参加学校决赛、外语微课大赛及“外教社杯”教学复赛。

本次大赛,锻炼并发现了一批优秀教师,总结并提炼了成功教学经验,实现了以赛促教,提升了我院教师的教育教学水平和专业素养。(外国语学院)

我校师范生教学技能大赛圆满落幕

本报讯 为提升师范生教学技能,培育应用型人才,6月25日下午,我校举行首届师范生教学技能大赛决赛,历史文化旅游学院2018级宋阿洋和岳禹获得B组二等奖;2017级吉晨霄获得B组一等奖等佳绩,充分展现了历史学专业学生较强的教学技能水平。

此次比赛是学校举办的首届师范生技能大赛,既锻炼了参赛同学实践能力,也为其他同学及任课教师提供了宝贵的借鉴经验。为师范生搭建了一个展示自我才艺的平台,提供了一个相互观摩、学习、切磋的好机会,更调动了学生不断学习、共同提高自身能力的积极性,切实促进了师范生的专业化成长。(历史文化旅游学院)

第十九届校园主持人大赛圆满落幕

本报讯 给你一支话筒,声动整个舞台,一年一度的校主持人大赛为给热爱主持的同学搭建圆梦的舞台,6月11日下午,由文学院承办的西安文理学院第十八届大学生艺术节之第十九届“话”“声”“声”跃文理校园主持人大赛在明德区A区报告厅上演决赛。

文学院校友陕西省公共关系协会常务副秘书长王小刚、陕西广播电视台公共文艺频道副总监范倩雯、陕西电视台西部电影频道主持人于笃、学校就业指导中心主任姚娜、文学院党总支副书记曹贤任担任评委。校团委副书记武文斌、西安小姐选美大赛亚军获得者古丽·麦海提等专业人士作为特邀嘉宾出席本次大赛。

比赛分为自我介绍、现场危机处理、故事接龙、模拟主持、才艺展示五个环节。选手们别具一格的自我介绍,给大家留下了深刻的印象。现场危机处理和故事接龙环节,更是考察选手们的随机应变能力,他们发散思维,充分展示自身丰富的知识储备。模拟主持环节中,充分展示了选手们的风采与实力。选手们在才艺展示环节中,通过配音、歌曲、朗诵等众多形式,将比赛推至高潮。经过激烈角逐,化学工程学院于牧鑫同学摘得桂冠。(文学院)